要闻·科教卫

高职单招为新高考探寻摸索经验

我省今年高职单招近7万人,却有超10万人报考 考生对职业追求高于学历

眼下,我省高职单招正在 火热进行中。记者4月22日从 我省教育部门获悉,今年全省 69 所高职院校单独招生 69482人,而报考人数超过 10.5万人,占到了我省今年高 考总人数的近四分之一,创历 史新高。这也意味着我省高职 单招越来越受考生关注。

值得一提的是,"00后"在 今年应届高三毕业生中占大 多数,因此参加高职院校单独 招生的"00后"可谓是今年"高 考大军"中的"排头兵"。"00 后"考生有哪些"与众不同"? 新高考将对高职院校招生产 生何种影响?

22日上午9时,湖南交通 职业技术学院单招面试拉开 序幕。临近中午,来自长沙培 粹实验中学的何昶立走出考 场,一脸轻松和愉悦。"面试 时,感觉考官对我的印象不 错!"他告诉记者,自己的成绩 在班级属于中上水平,学业水 平考试成绩810分(满分900 分)。因为父亲从事工程项目

湖南交通职院招生办主

任罗建远认为,新高考让考生

有更多的自主选择权,填报志

愿从原来考生主要对"院校"

的选择,变为对"专业"+"院

校"的选择,这对于高职院校来

说,是非常有利的。"特别是取

消录取批次,学生按照专业来

填报志愿,这会促使考生与家

长更细致地去了解该专业的

发展前景,对于'专业立校'的

高职院校来说,有望吸引到更

多优质生源。"罗建远分析,如

果高职院校在招生环节就能

与本科院校平起平坐,一些强

势专业可能会得到优秀考生

的青睐。"从这个角度来说,高

观点

建设方面的工作,从小受到家 庭熏陶,自己一直对丁程诰价 非常感兴趣,"虽然我要考本 科院校不难,但工程造价专业 分数线较高,我觉得自己参加 高考没有优势。"就这样,他选 择通过单招考入高职院校。"在 大学期间要学到过硬技术,考 过并拿到工程造价类的资格 证,将来也找个相关的工作。'

湖南交通职院招生办主 任罗建远认为,和往年相比, 今年的"00后"考生显得更为 独立、自主、自信,对职业的追 求要高于学历。在该校,今年 报考单招的2000多名应届生 中, 高中学考成绩超过800分 的达155人; 在700-799分的 考生人数达1804人。"这些孩 子应该努力冲一冲是完全有 希望考上本科院校的,但他们 的首选是高职院校。"罗建远 表示,入校后,在人才培养上, 还将加强对学生的职业指导. 提升专业技能和职业素养,使 他们成为真正的"大国工匠"。

■记者 黄京 陈舒仪

职教育的春天正渐行渐近。"

成人教育处处长余伟良看来,

今年我省高职院校单招生源

再创新高,反映了社会对职业

教育认可度的提升。事实上,

高职单招录取打破"一考定终

身"和"唯分数论",为新高考

本科院校招生模式的改革提

供了借鉴经验。"从某种程度

上说,高职单招代表着办人民

满意的教育今后改革发展的

让每个学生有体面地考试、有

尊严地上学、快乐地学习、有

荣誉地就业,能立身、能养家、

-给学生更多选择权,

在省教育厅职业教育与



小手拼出大世界

4月22日,参赛小选手在进 行"水到渠成"机器人装置搭建比 赛。当天,由中国FIRST 机器人 竞赛协会主办的"小手拼出大世 界"2018寨季湖南省诜拔寨在长 沙市开福区伍家岭街道花城社区 爱米特幼儿园举行,吸引了来自 长沙、衡阳、岳阳等地50支儿童 机器人代表队的150名队员参

> 记者 徐行 通讯员 张建中 摄影报道

连线

食品药品人才需求旺

本报4月22日讯 2000余名 毕业生的招聘会,124家企业提供 了近6000个岗位,相当于1名毕业 生有近3个岗位可选——这是昨日 湖南食品药品职业学院2018年供 需见面会上统计的数据。该校还通 过向毕业生发放面试卡、提高入校 招聘企业门槛等举措,提升学生就 业质量和现场签约率。

李松是湖南食品药品职业学 院中药专业的一名应届毕业生,在 校期间担任过校团委副书记。因为 综合素质突出,在供需见面会上, 多家企业向他抛出了橄榄枝。但他 只有一张面试卡,按照学校要求, 自己必须选定一家最满意的企业 才能交出"面试卡"。"这其实也是 一种契约精神的体现,提醒我们要 慎重做出选择,而且要特别认真地 对待每个企业给我们的机会。"

记者在招聘会上发现,许多企 业都急需研发类人才。珠海一家生 物科技有限公司负责人罗湘冀告 诉记者,创新研发在医药行业永远 都不会"过时"。

■记者 黄京 刘镇东 实习生 管婷

男子心脏骤停,公交客串"救护车"

本报4月22日讯 生活每天 都在继续,但下一刻会发生什 么,却是无法预知,刚从"鬼门 '走了一遭的罗先生深有体 会。"如果不是刚好遇到了好心 的护士,我可能已经不在了。"21 日下午1时左右,罗先生乘坐公 交车时不幸突发癫痫,一度心脏 骤停。幸运的是,长沙市中心医 院护士沈丽芳刚好也在车上,在 她和司机吴阳波的号召下,全车 的乘客都开始配合抢救,短短7 分钟便将罗先生送到医院,脱离

'觉得自己直是幸运、遇到 了专业的护士,还有车上这么多 好心人。"对于救治自己的人罗 先生和家人都万分感激,坦言沈 丽芳就是"最美护士"。

说起自己救人的经历,沈丽 芳坦言这是"应该做的"。她告诉 记者,自己在ICU经常参与紧急 抢救,救人就是使命。

吴阳波则表示,公司里做过 培训和"演习",如果乘客出现意 外,要第一时间救人。但是自己 紧急将车开往医院时,乘客们都 非常配合,才让这一场"生命赛 跑"获得了胜利。 ■记者 李琪



链接 身边有人突然晕倒怎么办?

医生介绍,最好将患者置于平地,尽量减少发作时肢体抽动而导 致骨折等意外出现。如患者的衣领很紧或者戴有领带,应迅速解开衣 服或去除领带, 保持呼吸道通畅, 然后及时将患者送到医院抢救。 需要提醒的是,有癫痫等病史的患者,外出时一定要备好相关药品。

中国福利彩票 3D 开奖信息

新高考下,高职院校或能吸引更多优质生源

2018 年 4 月 22 日 开奖号码: 🚼 👍 🕡 湖南省中奖情况 类别 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元) 单选 947440 911 1040 组选三 0 289429 173

中国福利彩票双色球开奖信息

2018年4月22日 第2018045期 开奖号码

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

(E/正)(E 4	፲球: 04) 30			蓝球: 01
奖 池 累 计 金 额:846265053 元				
奖级	中奖 条件	中奖注数 (全国)	中奖注数 (湖南)	单注奖金 (元)
一等奖	000000	3	0	6904812
二等奖	000000	82	5	87110
三等奖	00000	2641	83	3000
四等奖	00000	128837	4070	200
五等奖	0000 000 •	2063191	69722	10
六等奖	000	20796816	733513	5

注, 开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

80后小伙勇夺福彩刮刮乐"天生一对"一等奖20万元

近日, 衡阳市衡南县车汀镇 43042009号投注站中出福彩刮 刮乐"天生一对"一等奖,收获奖

据业主王姐介绍:大奖得主是 本地的一名年轻小伙刘先生,平常 喜欢玩双色球,但一有刮刮乐新票 上市,就喜欢去尝试玩玩,而且一 买就是几本。15日下午, 刘先生和 朋友进店准备合买当期的双色球, 趁朋友研究双色球开奖号码分布图 的空当,他独自一人玩起了刮刮乐。 一开始刮的是20元的"戊戌狗",连

续几张中奖之后, 觉得自己手气不 错,在业主王姐的推荐下,便开始玩 3月底上市的新票"天生一对", 没刮 几张只听见小伙大喊:"今天200元 是到手了。"急忙拿给业主王姐看, 王姐一看原来小伙中的并不是200 元,而是中了一等奖20万元!

小伙起初还一脸不可置信的 表情,但在王姐的耐心解释之下, 小伙终于确认了, 自己中的就是 20万元的头奖。他表示,以后一定 会一如既往地购买福彩,大力支 持福彩事业。 ■朱颜

中国福利彩票 3D 开奖信息 湖南省中奖情况

类别 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元) 单选 977 1040 1016080 组选三 295830 855 346 组选六 0 173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

长沙福彩开展"春暖花 开·中福有礼"活动

4月16日-25日长沙福彩在全 市范围启动了"春暖花开·中福有 礼"活动,活动期间凡在长沙市内 (含长、望、浏、宁)任一视频票销售 厅购视频彩票后持投注卡退卡,单 张退卡金额在1000元(含)以上的, 除获得卡内奖金以外,彩民还将获 得一次抽取红包机会,其中一等奖 红包价值600元,二等奖红包价值 400元,三等奖红包价值200元,四 等奖红包价值100元。

■罗主

